

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 23 марта 1982 года * № 35 (4292)

БОЛЬШОЙ СОВЕТ МЕЛИОРАТОРОВ

19 марта в Кемерове состоялось совещание работников мелиорации области. В нем приняли участие передовые мелиораторы, специалисты, руководители всех предприятий этой отрасли, работники партийных и советских органов, городов и районов области. В работе совещания участвовали первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков, члены бюро обкома, исполкома областного Совета, заместитель министра мелиорации и водного хозяйства РСФСР А. Н. Зимин.

Совещание открыл председатель облисполкома Ф. В. Попов.

С докладом об итогах работы мелиораторов в прошлом году и задачах отрасли на нынешний год и пятилетку выступил заместитель председателя обл-

исполкома Г. В. Сафронов. В обсуждении доклада приняли участие: первый секретарь Беловского райкома КПСС В. И. Насонов, директор беловского объединения «Полив» Н. С. Чернецов, управляющий трестом «Мелиоводстрой» А. К. Фролов, секретарь обкома КПСС В. Н. Полецков, заместитель министра мелиорации и водного хозяйства РСФСР А. Н. Зимин и другие.

Участники совещания приняли обращение ко всем рабочим, колхозникам, специалистам и руководителям колхозов, совхозов, строительных и ремонтных организаций, объединений «Сельхозхимия» и «Сельхозтехника», шефствующих предприятий области.

60-летию образования СССР —
60 ударных недель!

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

В колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля своими силами (в процентах к годовому заданию).

СОВХОЗЫ:

«Новый»	200,9
«Урской»	140,7
«Салаирский»	107,2
«Горский»	103,9
«Рассвет»	84,1
«Бачатский»	78,3
«Беловский»	67,1
«Родина»	58,2
«Моховский»	45,9
«Пермяковский»	36,0
«Новопестеревский»	26,9
«Инюшинский»	8,6
Птицефабрика	104,2
Районное объединение «Полив»	116,6
«Сельхозхимия»	66,3

КОЛХОЗЫ:

Им. 21 партсъезда	129,2
«Сибирь»	121,7
«Россия»	88,9
Им. Ильича	85,0
«Кузбасс»	53,2
«Правда»	39,7
ПО РАЙОНУ:	82,4

За прошедшую неделю работа по вывозке органических удобрений в районе заметно ослабилась. Многие хозяйства, несмотря на то, что у них не выполнен план доставки органики под пропашные культуры, этой работой не занимаются. Некоторые колхозы и совхозы ограничиваются только вывозкой навозной жижи, хотя запасы в хозяйствах перегной значительные и есть техника.

Нешлохими темпами ведут обогащение полей элементами питания совхозы «Горский» и «Салаирский», где ежедневно работает по 5-8 агрегатов. Продолжает вывозку органических удобрений и «Сельхозхимия».

В оставшие до начала посевной кампании дни необходимо ускорить темпы на вывозке органики.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Полеводы совхоза «Горский» готовят прочную базу под урожай второго года одиннадцатой пятилетки. Сейчас они ведут проверку техники, комплектуют посевные и почвообрабатывающие агрегаты. Наряду с этим механизаторы не снижают темпов на вывозке органических удобрений под пропашные культуры. Ежедневно на поля выходят пять-шесть тракторов К-700. В настоящее время под урожай-82 вывезено уже свыше 19 тысяч тонн органики при задании 18 тысяч тонн. Хорошо трудятся в эти дни механизаторы Юрий Калачиков и Дмитрий Сергеевич Кузнецов. Они ежедневно доставляют на поля по 120 тонн ценной подкормки для растений, при норме 70 тонн.

Земледельцы планируют к началу массовой полевой кампании вывезти еще не менее пяти тысяч тонн перегноя.
Г. ВАСИЛЬЕВ.



Р. Д. Шмакова работает в колхозе «Сибирь» техником по воспроизводству стада. Высококвалифицированный специалист, она в прошлом году добилась отличных результатов, получив от 100 коров по 100 телят.
На снимке: Р. Д. Шмакова.

Фото В. Пятых.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

В совхозе «Урской» на всех производственных участках обсужден почин московских рабочих по организованному проведению 17 апреля коммунистического субботника, посвященного 112-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Труженики хозяйства горячо откликнулись на инициативу москвичей и решили в этот день трудиться с полной отдачей.

Более 300 рабочих примут участие в субботнике. Большинство животноводов и механизаторов будут трудиться на своих рабочих местах: доярки и скотники — благоустроить территории ферм, трактористы, комбайнеры, слесари-ремонтники — завершить комплектование агрегатов для проведения посевной кампании.

Административно-управленческий аппарат будет работать на строительстве жилых домов вместе со строителями.

Все деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены в фонд пятилетки.

А. ЛИТВИНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Урской».

МОЛОДЕЖЬ ГОТОВИТСЯ К СУББОТНИКУ

НОВОБАЧАТЫ

Комсомольцы и молодежь колхоза им. Ильича и учащиеся Новобачатской средней школы готовят достойный трудовой подарок к дню рождения В. И. Ленина. В день коммунистического субботника они все, как один, примут участие в переборке семенного картофеля и озеленении поселка. Заработанные деньги решено перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки.

СТАРОБАЧАТЫ

Комсомольцы и молодежь Бачатского дома-интерната в день коммунистического субботника будут работать на ремонте дома-интерната: будет сделана побелка, покрашена и благоустроена территория.

МОХОВО

Комсомольско-молодежное звено Сергея Плотникова из совхоза «Моховский» решило весь апрель работать по-ударному, а в день «красной субботы» добиться выполнения дневного задания не ниже, чем на 150 процентов.

С. ВОИТЕНКОВ,
второй секретарь
райкома ВЛКСМ.

НЕ СНИЖАЮТ ТЕМПОВ

Не снижают темпов на вывозке органических удобрений механизаторы совхоза «Салаирский». А в результате две недели назад они выполнили годовое задание по доставке на поля перегноя. На 22 марта трактористы сверх плана вывезли 2300 тонн органики. Здесь ежедневно используется до девяти тракторов. Часть их ведет перевозку, другие готовят дороги в поле, грузят ценную подкормку. За световой день в хозяйстве

вывозится до 200 и более тонн органических удобрений.

Хорошо трудится звеной Алексей Савватеевич Алексеев, который ведет погрузку перегноя, а также Сергей Егорович Баженов, работающий на бульдозере.

Коллектив поставил перед собой цель: вывезти под урожай-82 25000 тонн органики и успешно с этим справляется.

В. СИЛИН,
главный агроном
совхоза «Салаирский».

ПРОШЛА ВЗАИМОПРОВЕРКА

Недавно в совхозе «Новопестеревский» проведена взаимопроверка по подготовке техники к полевым работам между фермами. В ней участвовали руководители и специалисты хозяйства, управляю-

щие и механики ферм, передовые механизаторы. Признано, что почвообрабатывающий инвентарь и посевную технику лучше всех подготовили рабочие фермы № 4 (управляющий В. А. Кель).

По-деловому, принципиально были вскрыты все имеющиеся недостатки в подготовке техники и даны конкретные сроки на их устранение. Сейчас по фермам готовятся рабочие планы проведения посевной кампании.
Н. СТЕПАНОВА.

НАДО РАБОТАТЬ, НАДО ДЕЛАТЬ ДЕЛО!

Трудящиеся района горячо одобряют
речь товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов

Крепить мощь Родины

Работники автопарка совхоза «Пермяковский» с большим вниманием следили за работой XVII съезда профсоюзов. Всех глубоко взволновала яркая речь на съезде товарища Леонида Ильича Брежнева. Она вдохновляет нас на новые дела, зовет на новые рубежи, призывает лучше, эффективнее организовать работу на каждом производственном участке.

Профсоюзная организация автопарка, каждый член профсоюза приложат все силы для выполнения задач, которые стоят перед хозяйством, будут бороться за экономное и бережливое отношение к горюче-смазочным материалам, обеспечивать со-

хранность грузов при перевозках.

Не оставили нас равнодушными и слова Леонида Ильича о том, что каждый успех нашей экономики — это одновременно и вклад в борьбу за мир и разрядку. И коллектив автопарка своим трудом будет крепить мощь Родины.

П. ИЛИЩУК,
заведующий гаражом
совхоза
«Пермяковский».

Быть в гуще масс

Яркая и содержательная речь Леонида Ильича Брежнева на XVII съезде профсоюзов убедительно свидетельствует о том, какое большое значение придает Коммунистическая партия развитию профсоюзного движе-

ния в стране, повышению его роли в совершенствовании народного хозяйства, подъеме производства, улучшении условий труда и быта советских людей.

Профсоюзным работникам, сказал товарищ Брежнев, надо больше находиться в гуще масс и меньше в гуще бумаг, прочнее опираться на профактив, на инициативу и энергию рядовых членов профсоюза.

Большое внимание в речи обращено на необходимость настойчивого претворения в жизнь производственной программы. Труженики совхоза «Родина» приложат все силы для выполнения задач, поставленных перед друженками сельского хозяйства.

Н. УИМАНОВ,
председатель райкома
совхоза «Родина».

В районом КПСС, райисполкоме, районом профсоюза работников сельского хозяйства, районом ВЛКСМ

О ДОПОЛНЕНИЯХ К УСЛОВИЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, БРИГАД, ТРУЖЕНИКОВ РАЙОНА ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА НА 1982 ГОД

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», положениями и выводами речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ устанавливают

дополнения к условиям социалистического соревнования колхозов, совхозов, бригад, тружеников сельского хозяйства района за успешное выполнение планов и повышение эффективности производства на 1982 год.

Считать главным показателем при подведении итогов работы колхозов и совхозов, животноводческих бригад выполнение планов продажи молока государству и качество продукции.

◆ Продовольственная программа — главная задача пятилетки

НАСТОЙЧИВО РЕШАТЬ НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Приближаются два важных момента в жизни труженников района: начало весенне-полевых работ и перевод скота на летне-пастбищное содержание. Прежде, чем говорить о том, что сделано колхозниками и рабочими для получения высоких урожаев овощей, картофеля, зерна и кормовых культур, надо остановиться на анализе работы полевых работ за истекший год.

Немного цифр. В 1981 году земледельцы района получили по 8,3 центнера зерна с гектара, что почти в два раза меньше предыдущего года, по 124 центнера зеленой массы кукурузы на силос, по 70,3 центнера картофеля с гектара. Показатели средние. Конечно, с одной стороны на урожайность во многом повлияли погодные условия: недостаток дождей в период формирования растений. А с другой — мы еще не научились правильно использовать возможности нашей земли из-за низкой агротехники в ряде хозяйств.

Об этом говорят многие факты. Так, в совхозе «Рассвет» (главный агроном Иван Федорович Надеев) получили урожай зерновых почти в два раза выше, чем в среднем по району. Случайность? Отнюдь нет. В данном хозяйстве совершенно иначе относятся к проведению всех агротехнических мероприятий. Их здесь не считают «принудительной», а выполняют точно в срок и с высоким качеством. А в результате из года в год растет урожайность, закладываются семена высоких кондиций. Или взять колхоз имени Ильича. Здесь много лет возглавляет картофелеводческое звено Сергей Владимирович

Каргин. Коллектив под его руководством также добивается неплохих результатов. Здесь получают по сто и более центнеров картофеля с гектара несмотря ни на какие погодные условия.

Таких примеров можно привести много. Главный секрет успеха кроется в самих людях, в их отношении к своему делу, в стремлении взять новые рубежи в земледелии.

Теперь хочется остановиться на кормовой базе. Надо прямо сказать, что нынче зимовка протекает в тяжелых условиях. Многие колхозы и совхозы не смогли заготовить достаточное количество фуража. Это вполне объяснимо. Но труднее объяснить другое: многие хозяйства района имеют приличные площади, занятые мелиорацией. И в то же время грубых кормов (основная часть поливных земель отведена под многолетние культуры) заготовлено недостаточно. Напрашивается вопрос: в чем причина такого положения? Ответить на него легко: не соблюдались условия полива, то есть сроки, расход воды на гектар, интенсивность подачи воды и другие факторы. А в результате средняя урожайность поливных и богарных многолетних трав на сенаж и ВТМ составила по 98,6 центнера зеленой массы с гектара, а сена по 19,5 центнера с гектара. Небогато. Мы имели возможность получить в полтора-два раза больше. Тут уже не сошлешься на погоду.

Причины отставания надо рассматривать в других

Н. ШЕВЕЛЕВ,
начальник районного
управления сельского хозяйства

аспектах. Так, например, в колхозе «Сибирь» из-за низкой трудовой дисциплины сроки полива срываются, многие участки вообще не орошались. Отсюда недобор продукции. Или другой фактор, который также существенно отразился на урожайности. У нас еще много недостатков в развитии мелиоративной сети. Так, искусственные водоемы, которые в основном питаются паводковыми водами, имеют недостаточный объем для накопления воды, а ее расход в жаркий период очень значительный. Отсюда запасы прудов хватает ненадолго. Естественно, о втором и третьем укосах не может быть и речи.

Нынче, для того, чтобы получить хороший урожай всех культур, в районе проделана большая работа. В частности, почти на всех площадях вспахана зябь, вывезено около 350 тысяч тонн органических удобрений, проведено снегозадержание на площади 57 тысяч гектаров. Высокими темпами ремонтная служба готовит технический парк к весенне-посевной кампании. Неплохое положение и с семенами. Многие колхозы и совхозы имеют семена только первого и второго класса и притом, высоких репродукций.

Уже сейчас в хозяйствах составляются планы всех мероприятий на весеннем поле, комплектуются звенья, еще раз проверяется техника. Готовятся к поливному сезону и мелиораторы района. Многие из них прошли переподготовку на базе колхоза имени 21 партсъезда, обогатили свой «багаж» знаниями передовых приемов орошения.

Таким образом, во втором году одиннадцатой пятилетки полевые работы имеют все возможности для того, чтобы успешно выполнить принятые социалистические обязательства, получить максимальную отдачу с каждого гектара, в достатке обеспечить общественное животноводство разнообразными кормами,

безусловно выполнить все задания по производству продукции земледелия, погасить долг перед государством.

Теперь о животноводстве. Эта отрасль в районе является ведущей и требует, конечно, к себе самого пристального внимания. Все отрасли животноводства находятся под постоянным контролем райкома партии, райисполкома, районного управления сельского хозяйства.

Следует отметить, что в прошедшем году хозяйства управления успешно справились с государственным планом продажи мяса и яиц и лишь немного недополнили план по молоку. Виной тому явились, как слабая кормовая база, так и допущенные просчеты в воспроизводстве стада.

За два месяца текущего года, несмотря на недостаток кормов, у животных есть сдвиг к лучшему. Продано больше молока, яиц. Доярки и скотники стали лучше работать с дойным стадом. Например, колхозом «Россия» продано государству на 70 тонн молока больше плана, на 38 тонн перевыполнил его совхоз «Салаирский». А совхоз «Июньский» за два месяца почти выполнил квартальный план по реализации мяса. Кроме того, получено на 360 тысяч яиц больше, чем за два месяца прошлого года.

И все-таки еще у нас в хозяйствах очень много недостатков, ликвидация которых даст возможность нынче не только выполнить государственный план по продаже животноводческой продукции, но и ликвидировать задолженность за прошлый год.

Перед животноводцами сейчас стоят большие задачи: надо успешно завершить зимовку скота, не допустить потерю продукции, организованно перевести животных на летние выпаса, увеличить выход телят на сто коров, улучшить работу по воспроизводству стада, поднять животноводство на уровень тех задач, которые предъявляет к нам партия для успешного решения продовольственной программы.



ЛИТОВСКАЯ ССР. В совхозе-техникуме имени Мичурина Каунасского района вступил в строй крупнейший в республике молочно-товарный комплекс. Здесь будут содержаться 1200 дойных коров, 1300 голов молодняка.

НА СНИМКЕ: бригада операторов.
(Фотохроника ТАСС).

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

20 марта с. г. состоялось отчетное собрание уполномоченных пайщиков Беловского райпотребсоюза. С докладом о работе за 1981 год и задачах по выполнению социалистических обязательств в 1982 году выступил председатель правления райпотребсоюза В. И. Ефимов. Отчет ревкомиссии о проделанной работе за минувший год сделал ее председатель В. Г. Шевцов.

В обсуждении доклада приняли участие заведующая магазином № 13 Мохомского совхоза М. В. Постнова, секретарь комсомольской организации райпотребсоюза, товаровед оптово-торговой базы И. А. Ларина, председатель Новобачатского сельсовета И. М. Казаков, председатель правления Бачатского совхоза Н. С. Лотарева, председа-

тель райкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации Н. А. Дмитриева, заместитель председателя правления Гурьевского совхоза Р. С. Чукарева, председатель райкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации соревнующегося с нами Прокляевского района А. П. Чурикова.

В работе собрания уполномоченных пайщиков приняли участие и выступили заместитель председателя Кемеровского облпотребсоюза М. В. Дмитриев, первый секретарь райкома КПСС В. И. Наонов.

Собрание уполномоченных пайщиков приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение обслуживания труженников села и повышение культуры торговли. В. ГУСАПОВ.

ПОДАРКИ — ЮБИЛЕЮ

С каждым днем растут надои в совхозе «Горский». Наибольший вклад в общий успех внесли Анна Савельевна Черпанова, Валентина Викторовна Никулина и Людмила Анатольевна Степанюк, которые плановое задание по на-

доям молока перевыполняют на 30 и более процентов. Передовые доярки готовят свои подарки юбилею — 60-летию образования СССР. **Ю. КАРАВАЕВ,** главный зоотехник совхоза «Горский».

◆ Животноводство — ударный фронт

В СОВХОЗЕ ДЕЛАЮТ ВЫВОДЫ

◆ ЗАВТРАШНЯЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ — В ПЛЕМЕННОЙ РАБОТЕ

◆ ХОРОШАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ — ЗАЛОГ УСПЕХА

◆ БОЛЬШАЯ ПОЛЬЗА ОТ КОРМОЦЕХА

РУКОВОДИТЕЛИ и заботу о них надо начинать не с момента появления телочки на свет, а с осеменения коровы. Вот в этом вопросе в совхозе «Пермяковский» дело обстоит не очень благополучно. Так, январское задание по осеменению коров и телок не выполнено. Помещение для содержания сухостойных коров, или, например, родильное отделение на первой ферме, не соответствует зооветеринарным требованиям, в них очень тесно. Не лучше дела обстояли и с выращиванием телок. Они не

разбивались на группы, для них не был введен повышенный рацион кормления. Очень плохими были и условия содержания молодняка. За счет всего этого получены его отходы.

В совхозе сделали правильные выводы из создавшегося положения по воспроизводству стада. Разработаны мероприятия, которые будут способствовать перестройке всей племенной работы. Думается, претворение их в жизнь даст хозяйству возможность создать продуктивное стадо.

В совхозе, кстати, есть хороший пример умелого руководства такой отраслью, как животноводство. Ферма № 1, которой руководит Р. Н. Стребко, в прошлом году достигла значительных результатов: 26 тысяч рублей прибыли дадо дойное стадо, 12 тысяч рублей получено от выращивания молодняка. Эти цифры говорят о том, что на ферме с должным вниманием относятся к ведущей отрасли. Даже в этом, трудном, году, об-

щественное животноводство обеспечено своими кормами. Так, заготовлено 1100 тонн витаминно-травяной муки, получено по 200 центнеров зеленой массы кукурузы. Все это позволило животноводам успешно завершить прошедший год и выполнить все плановые показатели по производству и продаже государству молока, мяса.

В хозяйстве построено животноводческий комплекс с полной механизацией всех процессов. Размещается здесь 880 голов коров. В помещениях чисто, светло, тепло. Чувствуется, что люди здесь привыкли к порядку и регулярно его поддерживают. Трудятся здесь бригады, возглавляемые В. С. Первухиным и Н. С. Мойсеевым. Бригады — люди деловые, принципиальные, по-хозяйски относящиеся к своему делу. Они умеют сплотить людей, нацелить их на те актуальные задачи, которые стоят перед производством. Вот почему и результаты работы у них хорошие. Успешно выполняются плановые задания и во втором году одиннадцатой пятилетки. Большинство доярок, скотников трудятся добросовестно. И руко-

водители хозяйства в свою очередь проявили должную заботу о животноводстве. Механизированная раздача кормов, внедрение микроклимата облегчили труд, увеличилась производительность труда. На животноводческом комплексе есть где отдохнуть дояркам, скотникам. Отлично оборудованные красные уголки. В них уютно, чисто, оформлены стенды с итогами социалистического соревнования, есть доска почета передовых животноводов. А в свободные минуты можно посмотреть телевизор.

Сейчас на ферме надаивают на килограмм больше, чем на это же время в прошлом году. Сказалось не только добросовестное отношение людей к своим служебным обязанностям, но и кормление. В прошлом году в хозяйстве слали в эксплуатацию новый кормоцех. И сразу же убедились в том, что дело это нужное и полезное. В нынешнюю зимовку кормоцех работает бесперебойно, ежедневно выдавая 32 тонны кормовой смеси. Готовится она из грубых и сочных кормов. Если раньше грубые корма, сено, солому давали отдельно, то сейчас их также пропускают через кормоцех, измельчают и смешивают с силосом, сенажом, комбикормом. Что это дало хозяйству? До минимума сократились производственные потери кормов, увеличилась их сохранность, облегчилась транспортировка. Да и животные лучше поедают корма в смеси, чем раздельно.

— Если раньше силос и сенаж оставались в кормушках, — рассказывает управляющий Р. Н. Стребко, — то с пуском кормоцеха этого не стало. Меньше стало потерь кормов. Проще стало поддерживать чистоту и порядок в помещениях. Так, что в преимуществах работы кормоцеха мы убедились на собственном опыте.

В «Пермяковском» убедились, что кормоцех необходим, и что многое он дает хозяйству. Но, к сожалению, к такому убеждению пришли не все. В ряде хозяйств еще традиционное мнение, что были бы корма, а их скот и без кормоцеха будет есть. Нынешняя зимовка, когда обеспеченность кормами минимальная, еще раз напроцех отвергает это неправильное отношение к кормоцехам.

Н. ЛОКОНОВА.

ДЕНЬ
ОТКРЫТОГО
ПИСЬМА
ПО
ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

ЧЕЛОВЕК — НАШЕ ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

60
ЛЕТ
СССР

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ —
ЛЕТНИЙ ОТДЫХ
ДЕТЕЙ

Состоялось заседание комиссии по организации летнего труда и отдыха детей. На ней была заслушана информация председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Русскова Л. А. о подготовке к летнему отдыху детей.

Было указано на необходимость вовремя и хорошо подготовить пионерский лагерь, приобрести музыкальные инструменты, спортивный инвентарь, привести в порядок спортплощадки. Руководству райпотребсоюза предложено своевременно подготовить кадры кухонных работников.

В районе стало традицией проведение единых полдней, на которых руководящие работники района встречаются с трудящимися, населением по месту работы, жительства, информируют их о делах в стране, области, районе, отвечают на все назревшие вопросы.

К этой форме общения с людьми, информированности масс в последнее время добавилась новая — «Дни открытого письма». Первое мероприятие подобного рода в районе было посвящено вопросам здравоохранения.

«Дню открытого письма» предшествовала большая подготовка. В райисполком, редакцию, центральную районную больницу поступали письма с благодарностями за хорошую работу врачей, с отдельными жалобами на нечуткое отношение к больным, предложениями, как улучшить медицинское обслуживание. Часть этих писем была опубликована в газете, другая находится в стадии рассмотрения. Ряд недостатков был устранен еще в ходе подготовки к «Дню открытого письма»; предложения, признанные полезными, уже реализованы.

Ниже — рассказ о «Дне открытого письма», проведенном в нашем районе.



Совершенствуется работа по организации массовых профилактических осмотров населения. Охват рентгено-флюорографическими осмотрами возрос до 85,8 процента в 1981 году.

Улучшилась материально-техническая база акушерско-гинекологического отделения, освоены новые методы диагностики и лечения: обезбоживание родов, цитологическое исследование и другие.

В комплексных планах оздоровительных мероприятий внесены разделы по охране труда женщин. Так, улучшены условия труда женщин в колхозах «Правда», им. XXI партсъезда, совхозе «Рассвет». Здесь более широко, чем прежде применяется механизация, установлены тепловые завесы, приточно-вытяжная вентиляция с подогревом воздуха в зимнее время. Оборудованы бытовые помещения. Улучшение условий труда привело к снижению заболеваемости с временной утратой трудоспособности.

Отрадно отметить, что за последние три года увеличивается естественный прирост населения, увеличивается рождаемость, достигнуты определенные результаты по улучшению организации медицинского обслуживания детей первого года жизни.

Вместе с тем, у нас еще немало проблем. Так, на сегодняшний день в районе нет ни одной детской молочной кухни. Есть лишь два раздаточных пункта — в Старопестеревской амбулатории (20-30 порций в день) и Старобачатской (на 50 порций). Если учесть, что в среднем одному ребенку необходимо пять порций, то это практически ничего. Нет магазинов детского питания. Полк детского питания всего семь.

Плохо еще у нас решается вопрос закрепления кадров медицинских работников на селе. В течение 1981 года не были укомплектованы пять фельдшерско-акушерских пунктов. Понятна тревога жителей села Инюшка, приславших письмо с просьбой прислать им медицинского работника. Приятно сообщить, что в начале апреля медицинский работник здесь приступит к работе.

Не решен вопрос с выделением жилья для

медработников в Кулебакино, Мостовой, Печеркино, в Старобачатах, Горскино.

В заключение своего доклада, товарищ Захаренков заявил, что медицинские работники района приложат все силы, знания для лучшего обслуживания тружеников хозяйства и жителей сел.

Затем выступила заведующая центральной районной поликлиникой В. А. Голуб. Она рассказала о том, какая работа проводится во всех отделениях поликлиники, что делается по более рациональному использованию специалистов узкого профиля, для уменьшения времени пребывания больного в поликлинике. Товарищ Голуб ответила на ряд вопросов, затронутых в письмах, присланных в ходе подготовки к «Дню открытого письма».

Директор совхоза «Горский» А. Н. Свиридов заявил, что руководство совхоза будет и впредь оказывать необходимую помощь медицинским работникам в создании нормальных условий для труда и быта.

Районный педиатр В. И. Жуков говорил о той заботе, которая ведется в нашей стране, в районе по охране детей. Наряду с этим, сказал т. Жуков, еще имеются недостатки в этом деле, в частности, имеются отдельные случаи смерти детей. Во многом это зависит от родителей. В связи с особенностями детского организма, быстрой развития патологи-

ческого процесса у детей, необходимо, чтобы родители обращались за медицинской помощью уже в самом начале заболевания. Заведующий санэпидстанцией И. И. Буратынский говорил о том, что делается в районе по улучшению санитарного состояния, по охране окружающей среды.

Жительница села Малая Салаирка А. Н. Никитенко сказала, что ЦРБ удалена от населенных пунктов. Зимой, например, трудно вести в центральную больницу ребенка за 50 километров. Приходится деталь пересадки, подолгу стоять в ожидании автобуса зимой на ветру. Предлагаю, сказала она, чтобы сельских больных гурьевской зоны принимали в больницы Гурьевска.

Заместитель главного врача ЦРБ Н. Ф. Бондарева высказала претензии ряду хозяйств за равнодушное подчас отношение к вновь прибывшим медицинским работникам. Им не всегда предоставляется жилье. Не оказывается помощь в оборудовании фельдшерских пунктов инвентарем. В ряде медпунктов нет телефонов.

Заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов отметил, что все просьбы, замечания, предложения внимательно изучены, по некоторым из них уже приняты меры, другие находятся в стадии решения. Письмам, предложениям уделено самое серьезное внимание. По ним будут составлены мероприятия, направленные на улучшение всего комплекса медицинского обслуживания в районе.

На дне открытого письма выступил инструктор обкома КПСС А. А. Цибулин. Он выразил уверенность, что коллектив медработников района успешно справится с поставленными перед ним задачами.

Затем были даны ответы на вопросы.

ОТВЕТЫ НА ПИСЬМА, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В ГАЗЕТЕ В СВЯЗИ С «ДНЕМ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА»

На письмо Ф. Юртаева (с. Каракал, газета № 22).

Открыть физиокабинет при фельдшерско-акушерском пункте села Каракал в настоящее время не представляется возможным, в связи с тем, что, исходя из количества населения, не выделена дополнительная ставка физиосестры.

На письмо рабочих РТМ совхоза «Пермяковский» (газета № 19).

Врача-стоматолога пока нет. Сделана заявка на него в областцентр. По прибытии в район врача он будет направлен в село Пермяки.

Что касается очков, то рецепт на их получение можно получить на месте лишь в случае выезда врача-окулиста ЦРБ. График выезда врача в амбулаториях имеется.

Вопрос с заездом рейсовых автобусов из села Пермяки в поселок Инской пока не решен. Он находится на контроле.

На письмо И. С. Мадьярова (село Чуваш-Пай, газета № 16).

В силу специфики районной больницы, когда люди сюда прибывают партиями (с прибывшим автобусом) на определенное время создаются очереди. Руководство поликлиники ищет и находит пути быстрого обслуживания больных, особенно в регистратуре, в рентген-кабинете.

Сократить число обследований, анализов нельзя. Это необходимо с целью профилактики, раннего выявления заболеваний.

Что касается случая нечуткого отношения врача к больному, то по этому вопросу проведено собрание в коллективе.

По письму А. Н. Никитенко (с. Малая Салаирка, газета № 16).

Достигнута договоренность, что оказание экстренной и неотложной помощи будет проводиться на базе отделения больницы города Гурьевска.

БЛАГОДАРЯ заботе партии и правительства, — начал свое выступление главный врач центральной районной больницы Е. Ф. Захаренков, — из года в год растет материальная база здравоохранения. Это видно и на примере нашего района. Сейчас у нас имеется центральная районная больница на 300 коек, райполиклиника на 375 посещений в смену, районная санэпидстанция, четыре участковые больницы, на 230 коек, четыре амбулатории, четыре здравницы и 47 фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов.

Обеспеченность больничными койками (без учета межрайонных специализированных отделений) составляет 120 на 10 тысяч населения.

Бюджет здравоохранения увеличился, и в прошедшем году составил 1 миллион 836 тысяч рублей. Кроме того, на развитие материально-технической базы используются средства хозяйств и промышленных предприятий. Только в 1981 году было израсходовано этих средств на приобретение мебели, инвентаря 18 тысяч рублей. Всего же инвентаря и оборудования в 1981 году приобретено почти на 100 тыс. рублей.

В центральной районной больнице практически полностью заменена нарковая и дыхательная аппаратура, улучшены условия труда в операционных путем создания микроклимата. Большое количество

инвентаря и оборудования направлено на фельдшерско-акушерские пункты. В последующие годы оно будет значительно увеличиваться.

В 1981 году проведен капитальный ремонт в Пермиковской, Моховской больницах, детском отделении Старобачатской участковой больницы. Введена поликлиника на 100 посещений в Старобачатах, построен хозяйственный корпус в Пермиковской участковой больнице. За счет средств колхоза «Россия» построен и введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в селе Ивановка.

В этом году за счет средств хозяйства планируется построить и ввести в эксплуатацию фельдшерско-акушерские пункты в селах Новобачаты, Менчере, Дунай-Ключ и Конолаво.

За годы десятой пятилетки, сказал далее т. Захаренков, проведена большая работа, направленная на улучшение специализированной помощи. Открыты специализированные межрайонные отделения — неврологическое, глазное, ухо-горло-нос. В райполиклинике ведутся приемы по 15 специальностям. Поликлиника оснащена самой современной диагностической и лечебной аппаратурой.

Большое внимание уделяется помощи на местах. Только в 1981 году осуществлено 781 выезд. На каждого врача ЦРБ приходится 20 выездов. Были организованы выезды педиатров с целью осмотра детей первого года жизни. В настоящее время особую важность приобретает качество лечебно-диагностического процесса в участковых больницах. В районе 540 коек, 240 из них — в четырех участковых больницах.

Большое внимание уделяется диспансерному методу обслуживания. Этим методом обслуживания охвачено 20 проц. население.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ В системе здравоохранения района трудится 750 человек, в том числе 62 врача, 385 средних медицинских работников, что составляет соответственно 13 и 78 на десять тысяч человек населения.

◆ Восемь врачей и 37 средних медицинских работников имеют аттестационные категории.

◆ В коллективе медработников района один заслуженный врач республики, 10 отличников здравоохранения.

◆ Ряд работников района награжден орденами и медалями за хорошую работу в десятой пятилетке. Так, орденом «Знак Почета» награждена Евдокия Павловна Шалыгина — фельдшер Дмитриевского фельдшерского пункта, а медалью «За доблестный труд» Любовь Григорьевна Мардарьева — заведующая клинической лабораторией центральной районной больницы.



В. ИОНОВ,
корр. ТАСС.

Спорт ДО СВИДАНИЯ, ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА!

Красноярск, 17 марта. В зимняя Спартакиада народов СССР, ставшая ярким, запоминающимся праздником молодежи, силы, красоты, ценным смотром резервов советского спорта, завершена. В чаще, установленной на Центральном стадионе имени Ленинского комсомола, погасло пламя, зажженное здесь шестого марта. Почти две недели освещал огонь Спартакиады соревнования наших сильнейших мастеров лыжных гонок, биатлона, прыжков на лыжах с трамплина, лыжного двоеборья, конькобежного и санного спорта, фигурного катания.

В финалах Спартакиады принимали участие спортсмены двенадцати союзных республик, Москвы и Ленинграда. Наибольшего успеха в этих крупнейших комплексах соревнованиях добилась сборная команда Москвы. Этот дружный, отлично подготовленный коллектив удостоен главного приза Совета Министров СССР. Достойны похвалы и сборные команды Ленинграда, Свердловской

области, завоевавшие второе и третье места, а также спортсмены Эстонской ССР — победители Спартакиады среди коллективов второй группы.

Вечером, 16 марта был вручен последний комплект личных наград. Турнир юношей-хоккеистов, завершившийся в Норильске, выиграла команда Белоруссии. В решающем матче за первое место эта команда победила спортсменов Башкирии — 7:4. А бронзовые жетоны разыграли сборные Москвы и Московской области. Успех сопутствовал столичным хоккеистам — 14:8.

Всего за эти дни призерам соревнований вручено 57 комплектов золотых, серебряных и бронзовых медалей, а юниоры и юноши, для которых старты на сибирской земле явились первой серьезной пробой сил на высшем уровне, получили 120 комплектов специальных жетонов. Весьма важная деталь: своих чемпионов и призеров имеют теперь одиннадцать союзных республик, 34

области, края и автономные республики Российской Федерации. Этот факт убедительно свидетельствует о том, что география зимних видов спорта, их массовость в последние годы значительно расширилась, что им, особенно гонкам на лыжах и конькобежному спорту, стало уделяться серьезное внимание даже там, где в недавнем прошлом была зимняя «целина».

Все это, безусловно, важно. Однако еще более впечатляют цифры: свыше семи миллионов человек в ходе массовых соревнований, проходивших под эгидой Спартакиады, выполнили зимние нормы комплекса ГТО, более 4,5 миллиона стали разрядниками. Всего в спартакиадных состязаниях активное участие приняли свыше 35 миллионов человек, представляющих более 110 тысяч коллективов физической культуры предприятий, строек, колхозов и совхозов, институтов, школ, воинских частей.

В. РАДЖАБЛИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ на неделю

ВТОРНИК

23 марта

8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 Программа мультфильмов. 9.15 «Кража». Художественный телефильм, 1 и 2-я серии. 11.35 и 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных телефильмов к Всемирному дню метеорологии. 15.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 16.00 К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Алжиром. «Алжирские парламентарии в СССР». Документальный фильм. 16.20 Выступление художественных коллективов Красноярского края. 16.35 «В. Маяковский». О времени и о себе». Вечер в Политехническом музее. 18.00 «Человек и закон». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Экономика должна быть экономной». О строительстве жилья в селах Липецкой области. 19.25 «Мелодии белой ночи». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «О балете». Хореография К. Голейковского. 22.50 «Сегодня в мире». 23.05—23.35 «Эта сказочная дельта». Документальный телефильм.

ЧЕТВЕРГ

25 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 М. Равель. «Бальс». Хореографическая поэма. 9.10 «Реквием о зверях». 9.40 «Неподдающиеся». Художественный фильм. 11.00 Производственная гимнастика. 11.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». Программа документальных телефильмов. 15.10 «Русская речь». 15.40 К национальному празднику Греции — Дню независимости. Кинопрограмма «По Греции». 16.40 Фильм — детям. «По секрету всему свету». 2-я серия. 17.40 «Письма с фронта». Премьера документального фильма. 18.00 Ленинский университет миллионов. «Энергетика: ресурсы земли и потребности человечества». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Содружество». Телевизионный журнал. 19.25 Впервые на экране ЦТ. «Пыль под солнцем». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Альманах «Поэзия». 22.50 «Сегодня в мире». 23.05—23.35 Выступление художественных коллективов Бурятской АССР, Читинской и Иркутской областей.

СРЕДА

24 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Клуб путешественников». 9.55 «Мелодии белой ночи». Художественный фильм. 11.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты 80-х». Программа документальных телефильмов. 15.30 А. Вивальди. Два скрипичных концерта. 15.55 «Отзовитесь, горняки!». 16.25 «Шинель отца». Научно-популярный фильм. 16.45 Фильм — детям. «По секрету всему свету». 1-я серия. 17.45 «В каждом рисунке — солнце». 18.00 «Жизнь науки». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Играет лауреат Международного конкурса Р. Хунцария. 19.10 «Подвиг». 19.40 На экра-

ПЯТНИЦА

26 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Счастливые детство». 9.50 «Пыль под солнцем». Художественный фильм. 11.20 Новости. Перерыв до 13.00. 13.00 Для школьников. Викторина «Моя Родина — СССР». 13.30 Киножурнал. 13.40 «Песня — это ты и я». Концерт хора «Алые паруса». 14.15 Новости. 14.35 «Им крылья Родина дала». Документальный телефильм. 15.10 «Народ-

ВПЕРВЫЕ НА ЭКРАНЕ ЦТ

«Пыль под солнцем»

События, воссозданные в этом художественном фильме, относятся ко времени гражданской войны, когда в июле 1918 года левые эсеры подняли вооруженный мятеж в Симбирске. Ими руководил Муравьев — человек тщеславный, склонный к авантюрам. Против заговора левых эсеров решительно выступили симбирские большевики во главе с мужественным солдатом революции И. М. Варейкисом.

«Мы стремились рассказать, — говорит режиссер картины М. Гелрис, — о человеке легендарной судьбы И. М. Варейкисе, в трудный час вступившем в неравную

схватку с контрреволюционерами. Борьба с мятежниками требовала не только личного мужества и решительности, но и умения разбираться в людях, создать все условия, чтобы обезоружить предателей.

Автор сценария — Е. Котов, оператор — И. Томашевич, композитор — В. Барнаукас. Роли исполняют: Варейкис — Т. Спивак, Муравьев — П. Вельяминов, Тухачевский — А. Овчинников, Потапов — Г. Юхтин, Шитов — В. Заманский, Анна — С. Пенкина, Марюс — А. Шурна, Медведь — В. Носик, Банников — В. Новиков.

Литовская киностудия, «Мосфильм», 1977 год.

ные мелодии». 15.25 «Шахматная школа». 15.55 «Москва и москвичи». 16.25 К национальному празднику Бангладеш — Дню независимости. Кинопрограмма. 16.45 В гостях у сказки. Мультфильмы: «Вибигон», «Мухоморчик». 17.45 Концерт молодежного хора «Хаурен» г. Еревана. 18.15 «Мы строим БАМ». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Кинопанорама». 20.45 «День за днем». 21.00 «Время». 21.35 Концерт народного артиста СССР Е. Нестеренко. 23.00—01.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

СУББОТА

27 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.00 «АВВГДейка». 9.30 Симфоническая сказка С. Прокофьева «Петя и Волк». 10.10 «Для вас, родители!». 10.40 13-й тираж «Спортлото». 10.45 «Больше хороших товаров». 11.15 Рассказы о художниках. Народный художник Грузинской ССР И. Тоидзе. 11.40 «Звездные канатоходцы». Фильм-концерт. 12.05 «Круг чтения». 12.50 «Пути укрепления дружбы». Документальный фильм. 13.00 Концерт артистов Вьетнама. 13.20 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «Приключения Тома Сойера». Премьера художественного телефильма для детей. 1-я серия. 15.40 «Очевидное — невероятное». 16.40 О. Фельдман. Испанские сюжеты. 17.00 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.30 Мультфильмы. 17.45—18.00 Перерыв. 18.00 «9-я студия». 19.00 О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.35 Международный день театра. 22.50 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады (Джо Дассен, Франция). 23.35—23.40 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Будильник». 9.40 «Служу Советскому Союзу». 10.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.25 «Утренняя почта». 11.55 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.10 «Музыкальный киоск». 12.40 «Сельский час». 13.40 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 14.15 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 14.50 «Приключения Тома Сойера». Художественный телефильм для детей. 2 и 3-я серии. 17.05 «Клуб путешественников». 18.05—18.20 Перерыв. 18.20 Мультфильм. 18.25 «Международная панорама». 19.20 «Табор уходит в небо». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР композитора Т. Н. Хренникова. 22.40 «Футбольное обозрение». 23.10—23.15 Новости.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ХОККЕЙ

Три претендента

Пройграв хоккеисты московского «Динамо» во вторник спартаковцам, и их шансы на «золото» были бы близки к нулю. Но бело-голубые добились победы — 3:1. Теперь три столичные ко-

манды — ЦСКА, «Динамо» и «Спартак» — продолжают претендовать на высшие награды.

За малым исключением определились составы всех трех «квартетов», которые продолжают борьбу на втором этапе чемпионата страны. Компанию лидерам составят горьковчане. Турнир первой четверки — в один круг — пройдет после чемпионата мира, в

начале мая. Места во втором «квартете» зарезервировали себе «Сокол», «Трактор» и ленинградский СКА (армейцы выиграла у «Крыльев Советов» — 4:3). Четвертую «путевку» оспаривают рижане и хоккеисты «Крыльев Советов». Клубы второго «квартета» сыграют между собой в четыре круга.

УЧЕННЫЕ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ЛИТОВСКАЯ ССР. Одно из основных направлений работы Литовского научно-исследовательского института земледелия — получение новых сортов сельскохозяйственных культур, отличающихся большей урожайностью, устойчивостью к полеганию, вредителям, заболеваниям.

Одна из последних разработок ученых института — скрещивание сортов ячменя «Карина» и «Гарра-26». В прошлом году урожайность гибрида составила 60,7 центнера с гектара. Его назвали «Ауксиния-3».

НА СНИМКЕ: заведующий лабораторией генетики и цитологии, кандидат биологических наук А. Слесаревичус (слева) — знаменитый агроном колхоза «Кивилэй» Акмянского района А. Ребровене и главный агроном совхоза «Дубичай» Варенского района С. Гудайтиса с последними работами селекционного центра.

Фотохроника ТАСС.



РЫБАЛКА — ОТЛИЧНЫЙ ОТДЫХ

Рыбалка — отличный отдых на свежем воздухе. Она сближает с природой, приучает к терпению, хладнокровию. Рыбак-любитель, особенно «закоренелый, со стажем» — это выносливый человек, способный в любых условиях переносить трудности и неожиданности. Вот из таких в основном людей состоит коллектив Беловского

общества охотников и рыболовов.

13 марта общество организовало лично-командные соревнования по подледному лову рыбы на «Беловском море» в районе деревни Поморцево. В каждой команде по три человека.

В течение двух часов проходили соревнования. И вот председатель ко-

миссии по организации соревнований А. Ф. Ковалев подводит итоги. Приз за первую пойманную рыбу вручается представителю завода «Кузбассрадио» Аминеву, за большее количество пойманной рыбы, приз получил Л. Харланчук (цинковый завод), за самую крупную рыбу — В. Хомченко (отделение допроги).

В. МАКСИМКИН.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда» Тираж 8029
Офсетная печать
ОП 19216

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.
Заказ № 1924